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ระเบียบวาระที่  ๑
เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ

รศ.ดร.ทองหล่อ   วงษ์อินทร์  ประธานสภาวิชาการ  แจ้งให้ที่ประชุมทราบว่าในปีนี้จะมีบัณฑิตของมหาวิทยาลัยเข้ารับพระราชทานปริญญาบัตรทั้งสิ้น  ๔,๐๙๑  คน  โดยจะรับปริญญาทั้งวันซึ่งมีจำนวนบัณฑิตที่สำเร็จการศึกษาใกล้เคียงกับจำนวนนักศึกษาในปีที่ผ่านมา  ส่วนผู้ที่จะได้รับพระราชทานปริญญากิตติมศักดิ์    อยู่ระหว่างการพิจารณา

ที่ประชุมรับทราบ

ระเบียบวาระที่  ๒
เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่  ๗/๒๕๕๑  

ผศ.ดร.สมบัติ  คชสิทธิ์  กรรมการและเลขานุการสภาวิชาการ  นำเสนอรายงาน          การประชุมคณะกรรมการสภาวิชาการมหาวิทยาลัยราชภัฏวไลยอลงกรณ์  ในพระบรมราชูปถัมภ์            ครั้งที่   ๗/๒๕๕๑  เมื่อวันศุกร์ที่  ๑๐  ตุลาคม  ๒๕๕๑  ณ  ห้องประชุมสภามหาวิทยาลัย

มติคณะกรรมการ   รับรองรายงานการประชุมคณะกรรมการสภาวิชาการมหาวิทยาลัยราชภัฏวไลยอลงกรณ์  ในพระบรมราชูปถัมภ์  ครั้งที่  ๗/๒๕๕๑ 
ระเบียบวาระที่  ๓  เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา


               
   
        
  ๓.๑  โครงการพิเศษ  “ การจัดการศึกษาหลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต  สาขาวิชาการจัดการธุรกิจค้าปลีก ”  



  ผศ.ดร.สมบัติ   คชสิทธิ์  กรรมการและเลขานุการสภาวิชาการ  นำเสนอว่า  สกอ.       ได้รับรองหลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต  สาขาวิชาการจัดการค้าปลีก  ของมหาวิทยาลัยแล้ว  การจัดการศึกษา  ร่วมกันระหว่างมหาวิทยาลัยราชภัฏวไลยอลงกรณ์  ในพระบรมราชูปถัมภ์  และบริษัท เซ็นทรัล รีเทล  คอร์ปอร์เรชั่น  จำกัด  และทั้งนี้บริษัทได้ส่งนักศึกษาซึ่งเป็นพนักงานของบริษัทเข้ามาเรียนรุ่นแรก  จำนวน  ๔๐  คน  และกำลังจะส่งเข้ามาอีก  ๒  รุ่น  รุ่นละ  ๔๐  คน  หลักสูตรนี้เป็นการดำเนินการตามข้อตกลงความร่วมมือทางวิชาการ  (MOU)  เพื่อให้การจัดการศึกษาดังกล่าว  ดำเนินไปด้วยความเรียบร้อยและมีคุณภาพและประสิทธิภาพ  มหาวิทยาลัยจึงใคร่ขอให้  สภาวิชาการได้พิจารณาอนุมัติการจัดการค้าปลีกดังกล่าว   เป็นโครงการพิเศษตามระเบียบของสภามหาวิทยาลัย



คณะกรรมการสภาวิชาการ  ให้ข้อเสนอแนะว่า  ควรทำหลักสูตรให้กว้างขึ้นเพื่อให้เหมาะกับผู้มาเรียนอื่น  ๆ  ด้วยและควรแสดงค่าใช้จ่ายในการเรียนการสอน  ค่าใช้จ่ายต่าง  ๆ  และกำไรเป็นเปอร์เซ็นต์  นอกจากนี้ควรมีระเบียบอื่น  ๆ  ให้ชัดเจน



มติคณะกรรมการ  คณะกรรมการสภาวิชาการเห็นชอบอนุมัติ  โครงการพิเศษ               “ การจัดการศึกษาหลักสูตรบริหารธุรกิจบัณฑิต  สาขาวิชาการจัดการธุรกิจค้าปลีก ”  และให้นำเสนอ               สภามหาวิทยาลัยต่อไป

    
     ๓.๒  (ร่าง)  หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต  สาขาวิชาวิทยาศาสตร์เครื่องสำอาง  หลักสูตรใหม่     ปี  พ.ศ.  ๒๕๕๑


ดร.สรวง   สมานหมู่  ประธานคณะกรรมการร่างหลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต  สาขาวิชาวิทยาศาสตร์เครื่องสำอาง  นำเสนอ  (ร่าง)  หลักสูตรวิทยาศาสตรบัณฑิต  สาขาวิชาวิทยาศาสตร์เครื่องสำอาง หลักสูตรใหม่ปี  พ.ศ.  ๒๕๕๑  


คณะกรรมการสภาวิชาการพิจารณาแล้วให้ข้อเสนอแนะเพื่อนำไปปรับปรุงแก้ไขดังนี้


        -  ไม่ควรเขียนชื่อหลักสูตรแล้วใส่วงเล็บ  “ ภาษาอังกฤษ ”  เพราะจะทำให้เข้าใจว่าทำการสอนทุกวิชาเป็นภาษาอังกฤษ  รวมทั้งวิชาศึกษาทั่วไปด้วย  กรรมการควรได้ศึกษาเกณฑ์มาตรฐานการจัดทำหลักสูตรให้ดี  ถ้าจะทำการเรียนการสอนเป็นภาษาอังกฤษ  ทั้งนี้อาจจะให้เริ่มการเรียนการสอนเป็นภาษาไทยก่อน  แล้วค่อย  ๆ  ปรับเป็นหลักสูตรภาษาอังกฤษ  หรือหลักสูตรนานาชาติ  และถ้าเป็นหลักสูตรภาษาอังกฤษต้องมีมาตรฐานว่าต้องสอบ  Toefl  หรือสอบภาษาอังกฤษให้ได้คะแนนเท่าใด  และต้องแน่ใจได้ว่านักศึกษาจะต้องเรียนได้เมื่อเข้ามาเรียนแล้ว  หรืออาจจะทดลองสอนบางวิชาเป็นภาษาอังกฤษก่อน  เพื่อดูศักยภาพว่านักศึกษาสามารถเรียนได้หรือไม่  เช่นวิชาสัมมนา  เป็นต้น


-  ผลการสำรวจความต้องการ  การศึกษาหลักสูตรนี้  ที่คณะกรรมการร่างหลักสูตรนั้นมีข้อสังเกตว่า  ในการเก็บข้อมูลจากนักเรียน  ว่าต้องการเรียนหลักสูตรนี้  นักเรียนทราบหรือไม่ว่าเรียนจบแล้วจะประกอบอาชีพอะไร  และควรตรวจสอบว่าข้อมูลที่เก็บได้ถูกต้องและเชื่อถือได้หรือไม่      

        -  ถ้าเพิ่มหลักสูตรที่ทำการสอนเป็นภาษาอังกฤษ  ต้องเขียนคำอธิบายรายวิชาเป็นภาษาอังกฤษ  และไม่ใช้คำว่า  เช่น  ในการเขียนคำอธิบายรายวิชาจะต้องเขียนให้ชัดเจนและให้เขียนให้เป็นระบบเดียวกัน

        -  หลักสูตรนี้ควรมีรายวิชา  ปัญหามลพิษเกี่ยวกับเครื่องสำอาง  และวิชาสิ่งแวดล้อมเกี่ยวกับเครื่องสำอาง   

 


-  ให้เขียนวัตถุประสงค์ของหลักสูตรใหม่ให้ถูกต้องชัดเจน  และเรียงตามลำดับ  ความสำคัญใหม่


-  ควรแยกวิชาทฤษฎีกับวิชาปฏิบัติ


-  วิชา  ๔๑๓๓๓๐๑  การปฏิบัติงานเฉพาะหน่วยสำหรับวิทยาศาสตร์เครื่องสำอางไม่มีคำอธิบายรายวิชาที่แสดงว่าเป็นการปฏิบัติ  แต่เขียนรายวิชาเชิงทฤษฎีอย่างเดียว


-  ในคุณสมบัติของผู้เข้าศึกษาหน้า  ๓๔  คำว่าหรือเทียบเท่าควรเขียนให้ชัดเจนว่าคืออะไร  เพราะผู้มาศึกษาในสาขาวิชานี้ควรมีพื้นฐานด้านเคมี


-  วิชาโครงการสหกิจศึกษา  ควรกำหนดจำนวน  ๖  หน่วยกิต


-  ชื่อวิชาฝึกงานต่างประเทศ  (Oversea  Training)  ควรเปลี่ยนคำว่า  Training  เป็น  Practical  หรือ  Internship



-  กลุ่มวิชาเลือก  ๙  หน่วยกิต  ไม่เหมาะสมเนื่องจากน้อยเกินไป


-  การจัดกลุ่มวิชาควรจัดเป็น  ๓  กลุ่มคือ  กลุ่มวิชาวิทยาศาสตร์พื้นฐาน  กลุ่มวิชาวิทยาศาสตร์เครื่องสำอาง  และกลุ่มวิชาธุรกิจเครื่องสำอาง


-  รายละเอียดงบประมาณค่าใช้จ่ายในหน้า  ๒๒  ควรเขียนในลักษณะที่มีความเป็นไปได้


-  มีห้องปฏิบัติการเครื่องสำอางพร้อมที่จะเรียนหรือไม่


-  ควรเพิ่มพื้นฐานวิชาชีพจำพวก  ออแกนิกส์  หลักสูตรมีกำหนดเพียง  ๑  รายวิชา           ไม่น่าเพียงพอ


-  คุณวุฒิอาจารย์ประจำหลักสูตรควรจะตรงกับสาขาที่เปิดสอนมากกว่านี้


-  ตัวหลักสูตรไม่ลึกเพียงพอที่จะให้บัณฑิตสามารถไปผลิตเครื่องสำอางได้  ดังนั้นควรตั้งวัตถุประสงค์ของหลักสูตรให้ชัดเจนว่าต้องการผลิตบัณฑิตเพื่ออะไร


-  วิชากฎหมายและจริยธรรมทางวิทยาศาสตร์เครื่องสำอาง  ให้เปลี่ยนเป็น  วิชากฎหมายของอาหารและยา


-  หน้า  ๗  ผศ.เสาวนิตย์   ภักดีมงคล  ไม่มีชื่อในผู้สอน


-  อาจทำหลักสูตรพิเศษร่วมกับโรงงานอุตสาหกรรม  เช่น  กิฟฟารีน


-  ในแผนการเรียนให้ใช้คำว่า  วิชาเอกเลือก  และวิชาเอกบังคับ

 


 มติคณะกรรมการ   คณะกรรมการสภาวิชาการให้ปรับปรุงแก้ไขตามข้อเสนอแนะ         แล้วนำเสนอสภาวิชาการใหม่


 ๓.๓  การขออนุมัติอนุปริญญาบัตรและปริญญาบัตร


 ผศ.ดร.สมบัติ   คชสิทธิ์  นำเสนอดังนี้
          
 ด้วยมหาวิทยาลัยราชภัฏวไลยอลงกรณ์    ในพระบรมราชูปถัมภ์    จังหวัดปทุมธานี        มีความประสงค์ขออนุมัติ  อนุปริญญาบัตร  ปริญญาบัตร ของนักศึกษาภาคปกติ  นักศึกษาภาคพิเศษและนักศึกษาประกาศนียบัตรบัณฑิต  ที่เรียนครบตามหลักสูตรและมีคุณสมบัติครบ ตามหลักเกณฑ์ของผู้สำเร็จการศึกษาระดับอนุปริญญา  ระดับปริญญาตรี  ระดับปริญญาโท  และระดับประกาศนียบัตรบัณฑิต    ประจำปีการศึกษา  ๒๕๕๑  ตั้งแต่วันที่   ๗  พฤศจิกายน  พ.ศ.  ๒๕๕๑  รวมจำนวนทั้งสิ้น  ๕๙๕ ราย       จึงขอนำเสนอสภาวิชาการ  มหาวิทยาลัยราชภัฏวไลยอลงกรณ์  ในพระบรมราชูปถัมภ์  ได้อนุมัติผลให้มีผลตั้งแต่วันที่สำเร็จการศึกษา


 มติคณะกรรมการ     คณะกรรมการสภาวิชาการเห็นชอบการขออนุมัติอนุปริญญาและปริญญาบัตร  และนำเสนอสภามหาวิทยาลัยเพื่อพิจารณาต่อไป

ปิดประชุมเวลา  ๑๕.๑๕  น. 










      นายทวี    เจริญสุข
   



 




         ผู้บันทึกรายงานการประชุม
   ผศ.ดร.สมบัติ  คชสิทธิ์
ผู้ตรวจรายงานการประชุม
